

# ХРОНИКА ОСНОВНЫХ СОБЫТИЙ

- 12 декабря 2004 г.** Постановлением Правительства РФ № 770 утвержден Типовой кодекс профессиональной этики управляющих компаний, специализированного депозитария, брокеров, осуществляющих деятельность, связанную с формированием и инвестированием средств пенсионных накоплений. Комментарий к материалу см. в статье Р. Кокорева, П. Крючковой «Помогут ли пенсионной реформе кодексы профессиональной этики?»
- 27 декабря 2004 г.** Постановлением Правительства РФ № 853 утвержден порядок поддержания достаточности собственных средств (капитала) управляющей компании и специализированного депозитария относительно объема обслуживаемых активов.
- 28 декабря 2004 г.** Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 184-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2005 год» — см. комментарий в статье С. Морозовой.
- 29 декабря 2004 г.** Президентом Российской Федерации подписан Федеральный закон № 207-ФЗ «О страховых тарифах на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний на 2005 год» и Федеральный закон № 204-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» — текст закона приводится в рубрике «Налогообложение».
- 29 декабря 2004 г.** Подписано Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2005–2007 годы. В Соглашении названа задача повышения уровня пенсионного обеспечения граждан, эффективности проводимой пенсионной реформы. В этих целях намечается ежегодно рассматривать в Российской трехсторонней комиссии вопросы о ходе проведения пенсионной реформы, о состоянии инвестирования средств пенсионных накоплений, о развитии дополнительного пенсионного страхования работников, о формировании профессиональных пенсионных систем.
- 24 января 2005 г.** Национальная ассоциация негосударственных пенсионных фондов провела информационно–консультационный семинар на тему: изменения налогового законодательства, вступающие в силу с 1 февраля 2005 г., для субъектов негосударственного пенсионного обеспечения и обязательного пенсионного страхования. В семинаре приняли участие представители НПФ, управляющих компаний, ответственные работники Минфина России, Федеральной службы по финансовым рынкам, Пенсионного фонда России, практикующие аудиторы.
- 27 января 2005 г.** Минфин России совместно с Федеральной службой по финансовым рынкам провел «круглый стол» с представителями федеральных органов власти и участниками рынка по вопросам нормативного регулирования инвестирования пенсионных накоплений. В работе «круглого стола» участвовали представители Минфина России, ФСФР России, ПФ РФ, представители общественных организаций, управляющих компаний, эксперты. Участниками «круглого стола» обсуждался проект приказа Министерства финансов Российской Федерации об утверждении стандартов раскрытия информации об инвестировании средств пенсионных накоплений, были высказаны замечания и предложения по решению проблем инвестирования пенсионных средств.
- 27 января 2005 г.** Состоялось заседание Общественного совета по инвестированию средств пенсионных накоплений. Участниками заседания дана критическая оценка хода пенсионной реформы, отмечена необходимость разработки новых путей взаимодействия Совета с органами государственной власти в целях расширения влияния на принятие решений. Председателем Общественного совета по инвестированию средств пенсионных накоплений избран вице–президент Российского союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Игорь Юргенс.
- 31 января 2005 г.** Рейтинговое агентство Standard&Poor's повысило кредитный рейтинг России с «рискового» до инвестиционного уровня. Это последнее из трех ведущих мировых агентств, принялших такое решение. Агентство Fitch повысило рейтинг России до инвестиционного уровня в ноябре 2004 года, агентство Moody's – в октябре 2003 года. Таким образом, перемещение России на одну строчку вверх, с BB+ до BBB–, означает, что страна оказалась на нижней ступеньке инвестиционного уровня.
- 4 февраля 2005 г.** В газете «Коммерсант» опубликовано Открытое обращение Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов к Президенту Российской Федерации, в котором выражена глубокая обеспокоенность несоблюдением органами исполнительной власти сроков принятия необходимых для реализации Федерального закона от 7 мая 1998 года № 75–ФЗ «О негосударственных пенсионных фондах» законодательных актов. Из–за отсутствия соответ-

ствующих нормативных актов, устанавливаемых Правительством России, негосударственные пенсионные фонды на 1 февраля с.г., в срок, определенный законодательством, не имеют возможности передать пенсионные накопления граждан в управляющие компании, а специализированные депозитарии – взять под контроль сохранность этих средств. Результатом такого положения, подчеркивается в Обращении, является дискредитация самой идеи проведения пенсионной реформы, направленной на увеличение пенсионных накоплений россиян, поскольку из-за невозможности своевременного инвестирования пенсионных накоплений происходит их фактическое обесценивание.

**8 февраля 2005 г.** В Госдуме РФ прошел «круглый стол» на тему: «Концептуальные подходы к реформированию обязательного социального страхования». В обсуждении темы принимали участие депутаты, представители министерств и ведомств, внебюджетных фондов, объединений работодателей и профсоюзов. Общее мнение участников дискуссии – существующая система социального страхования должна быть реформирована кардинально либо путем поэтапной модернизации. При этом, по мнению О. Еремеева, зампредседателя Комитета Госдумы РФ по труду и социальной политике, председателя КСОПР, важно определиться, какой обязательный минимум по социальному страхованию будет гарантироваться государством. Депутат Госдумы РФ В. Дубровский отметил необходимость подготовки общегосударственной долгосрочной стратегии развития социального страхования, отражающей интересы всех сторон социального партнерства.

**8 февраля 2005 г.** Принято постановление Правительства РФ № 57 «Об утверждении обзema средств пенсионных накоплений 2002 года, подлежащих передаче в доверительное управление управляющим компаниям, с которыми Пенсионным фондом Российской Федерации заключены договоры доверительного управления средствами пенсионных накоплений (по каждому инвестиционному портфелю (управляющей компании), суммы чистого финансового результата, полученного от временного размещения сумм страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации в течение 2002 года, и не разнесенного по индивидуальным лицевым счетам застрахованных лиц, а также коэффициента приставки сумм страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии, поступивших в Пенсионный фонд Российской Федерации в 2002 году».

**9 февраля 2005 г.** Постановлением Правительства Российской Федерации № 65 утверждены типовые формы договора об оказании специализированным депозитарием услуг НПФ, осуществляющему деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию, договора доверительного управления средствами пенсионных накоплений между НПФ, осуществляющим деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию, и управляющей компанией, и договора об оказании специализированным депозитарием услуг управляющей компании, осуществляющей доверительное управление средствами пенсионных накоплений НПФ, осуществляющей деятельность в качестве страховщика по обязательному пенсионному страхованию.

**11–13 февраля 2005 г.** В Москве прошла II Всероссийская выставка «Финансовый супермаркет для населения». Организатором выставки является компания «Финансовый мир» при поддержке правительства Москвы, Минфина России, Национальной ассоциации участников фондового рынка, Национальной лиги управляющих. На открытии выставки, цель которой рассказать о проблемах и возможностях развития финансового рынка в России, присутствовали представители различных ассоциаций, банков, управляющих и страховых компаний, негосударственных пенсионных фондов.

**14 февраля 2005 г.** Президент Российской Федерации подписал Федеральный закон № 3-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» в связи с установлением размеров базовых частей трудовых пенсий и порядка индексации базовой и страховой частей трудовой пенсии в 2005 году».

Изменения, внесенные в Федеральный закон «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», от 14 февраля 2005 г. № 3-ФЗ, вступят в силу с 1 марта 2005 г. Размер базовой части трудовой пенсии по старости устанавливается в сумме 900 рублей в месяц. Индексация базовой части трудовой пенсии, индексация страховой части трудовой пенсии и дополнительное увеличение размера страховой части трудовой пенсии производится с 1 августа 2005 г., исходя из коэффициентов индексации (увеличения), определяемых Правительством Российской Федерации.

**16 февраля 2005 г.** Правительство РФ внесло в Госдуму проект федерального закона «О внесении изменений в федеральные законы «Об инвестировании средств для финансирования накопительной части трудовой пенсии в Российской Федерации», «О негосударственных пенсионных фондах» и «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования».

